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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

TRAINING AND COOPERATION ACTIVITY (TCA) 

Τίτλος: «Challenges and Transitions in Architecture, Erasmus+ for tomorrow’s European 
architects» 

 

Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ως Εθνική Μονάδα Συντονισμού για 

το Πρόγραμμα Erasmus+ για τους τομείς της Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, ανακοινώνει τη δυνατότητα 

εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή σε Δραστηριότητα Συνεργασίας και Κατάρτισης με θέμα 

«Challenges and Transitions in Architecture, Erasmus+ for tomorrow’s European architects», για τον 

τομέα της Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΗΕ). Οι Δραστηριότητες Συνεργασίας και Κατάρτισης (Training and 

Cooperation Activities – TCAs) διοργανώνονται από τις Εθνικές Μονάδες των χωρών που συμμετέχουν στο 

Πρόγραμμα Erasmus+ και στόχος τους είναι η βελτίωση της ποιότητας στη συνολική εφαρμογή του 

προγράμματος, συμβάλλοντας με αυτό τον τρόπο στην αύξηση του αντίκτυπου του σε συστημικό επίπεδο. 

Παρέχουν ένα βήμα για διάλογο πάνω σε θέματα ευρωπαϊκών και εθνικών προτεραιοτήτων που 

αποτελούν κοινό τόπο ενδιαφέροντος, συνεισφέροντας στην ανταλλαγή ιδεών, ορθών πρακτικών, καθώς 

και στην προώθηση της ποιότητας της εκπαίδευσης και των συστημάτων κατάρτισης των συμμετεχουσών 

χωρών. 
 

Η Εθνική Μονάδα της Γαλλίας (FR01)  διοργανώνει το ανωτέρω σεμινάριο το χρονικό διάστημα 1-4 

Ιουνίου 2026, στο Παρίσι της Γαλλίας. 
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Σε ποιον απευθύνεται 

Το TCA στοχεύει στη συμμετοχή μελών ΔΕΠ, ερευνητών, υπευθύνων σπουδών, υπευθύνων έρευνας, 

καθώς και εκπροσώπους Σχολών και εκπαιδευτικών προγραμμάτων αρχιτεκτονικής και συναφών 

επιστημονικών πεδίων της Ανώτατης Εκπαίδευσης, όπως από τμήματα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, 

Πολιτικών Μηχανικών, Αρχιτεκτονικής Τοπίου και Τοπογράφων, Σχεδίασης Εσωτερικών Χώρων,  Αστικού 

Σχεδιασμού και Χωροταξίας, Περιβαλλοντικού Σχεδιασμού κ.ά. 

 

Θεματικές και στόχοι του σεμιναρίου 

Σε μια περίοδο έντονων οικολογικών αναταράξεων και των επιπτώσεών τους στον χώρο και το έδαφος, 

η αρχιτεκτονική καλείται να διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο. Η ψηφιακή επανάσταση, που 

επιταχύνεται από τη ραγδαία ανάπτυξη της τεχνητής νοημοσύνης, σε συνδυασμό με τις σημαντικές 

κοινωνικές μεταβολές — όπως η εκτεταμένη αστικοποίηση, οι μετακινήσεις πληθυσμών λόγω φυσικών 

καταστροφών και συγκρούσεων, καθώς και η σπανιότητα φυσικών πόρων — επιβάλλουν την 

επανεξέταση των τρόπων διδασκαλίας και μετάδοσης της γνώσης. Η διδασκαλία της αποκατάστασης 

κτιρίων και του μετασχηματισμού των εδαφών, πέραν της νέας κατασκευής, αποτελεί πλέον το νέο 

πλαίσιο της αρχιτεκτονικής δημιουργίας. Παραδοσιακά υλικά όπως το σκυρόδεμα και ο χάλυβας 

χρησιμοποιούνται πλέον παράλληλα με βιολογικής και γεωλογικής προέλευσης υλικά. Οι προκλήσεις 

που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή, την ψηφιακή και κοινωνική μετάβαση και τη μεταβολή των 

εδαφών επηρεάζουν σημαντικά τις σχολές και τα προγράμματα αρχιτεκτονικής στα ευρωπαϊκά 

πανεπιστήμια. Για τους φοιτητές αρχιτεκτονικής, αυτό συνεπάγεται μεγαλύτερη έμφαση στη μάθηση 

εκτός τάξης, στην πειραματική προσέγγιση και στην κατανόηση τεχνικών και χαρακτηριστικών υλικών, 

ώστε να αποκτήσουν πιο ουσιαστική σύνδεση με την πραγματικότητα. Οι προκλήσεις αυτές ωθούν τα 

ιδρύματα εκπαίδευσης να αναπτύξουν νέες προσεγγίσεις στην αρχιτεκτονική, την τεχνολογία και τις 

διεπιστημονικές πρακτικές. Τα παραπάνω ζητήματα και οι τρόποι προσέγγισής τους θα αποτελέσουν τον 

πυρήνα του τριήμερου σεμιναρίου. Μέσα από την εμπειρία εκπαιδευτικών και επαγγελματιών, θα 

διερευνηθούν δυνατότητες συνεργασίας με στόχο την παροχή υψηλής ποιότητας εκπαίδευσης, 

προσβάσιμης σε όλους. Παράλληλα, θα εξεταστεί πώς μπορεί να αξιοποιηθεί στο μέγιστο βαθμό το 

Erasmus+ για την εκπαίδευση του μελλοντικού Ευρωπαίου αρχιτέκτονα, μέσω της ανάπτυξης 

συνεργασιών και καινοτόμων δράσεων. 

 

 

 

 



                                                                                                       

  

 

 

3/5 

 

 

 

 

Αναμενόμενα αποτελέσματα 

Στόχος του TCA είναι η ενίσχυση των διασυνδέσεων μεταξύ των ευρωπαίων συμμετεχόντων, η 

δημιουργία νέων διαπανεπιστημιακών συμφωνιών και η πλήρης αξιοποίηση των ευκαιριών που 

προσφέρει η Βασική Δράση 1 (KA1), ιδίως των Blended Intensive Programmes (BIPs) για εργαστήρια. 

Παράλληλα, οι συμμετέχοντες θα εξοικειωθούν με την ανάπτυξη και/ή συμμετοχή σε έργα συνεργασίας, 

όπως οι Συμπράξεις Συνεργασίας (Key Action 220 – KA220). Επιπλέον στόχος του TCA είναι να ενθαρρύνει 

τη δημιουργία συνεργασιών στην αρχιτεκτονική κουλτούρα και τις μεθόδους διδασκαλίας μεταξύ 

Βόρειας και Νότιας Ευρώπης, καθώς και Ανατολικής και Δυτικής Ευρώπης. Το γαλλικό σύστημα 

διδασκαλίας της Αρχιτεκτονικής διαφέρει από εκείνο άλλων ευρωπαϊκών χωρών, η αρχιτεκτονική 

διδάσκεται κυρίως στο πλαίσιο πανεπιστημίων, πολυτεχνικών ιδρυμάτων ή ακόμη και σχολών 

μηχανικών. Ο συνδυασμός διαφορετικών εκπαιδευτικών συστημάτων και η διεπιστημονικότητα 

αναμένεται να αποτελέσουν σημαντικό στοιχείο προστιθέμενης αξίας στο συγκεκριμένο TCA. 

 

Κριτήρια επιλογής Συμμετεχόντων 

• Να ανήκουν οι οργανισμοί στους οποίους εργάζονται στον τομέα της Ανώτατης Εκπαίδευσης 

(ΗΕ). 

• Επιλέξιμοι συμμετέχοντες και συμμετέχουσες, είναι εκπρόσωποι από τον τομέα της 

Ανώτατης Εκπαίδευσης, όπως αναλυτικά αυτοί περιγράφονται ανωτέρω, στην εν λόγω 

πρόσκληση.  

• Οι οργανισμοί στους οποίους εργάζονται να είναι οργανισμοί νεοεισερχόμενοι ή/και 

οργανισμοί με εμπειρία σύμφωνα με τον κανονισμό του Προγράμματος Erasmus+. 

• Να εργάζονται στον οργανισμό που δηλώνουν κατά την ημερομηνία υλοποίησης του 

σεμιναρίου. 

• Να παραθέσουν επιχειρήματα για να τεκμηριώσουν την αναγκαιότητα και την ετοιμότητα του 

οργανισμού που ανήκουν να ενταχθούν σε σχέδια κινητικότητας ΚΑ1 (BIPs) και σε σχέδια 

συνεργασίας (KA2) Erasmus+ που να αφορούν τη θεματική του εν λόγω TCA.  

• Να περιγράψουν σύντομα και κατανοητά τις εκπαιδευτικές ανάγκες του οργανισμού τους 

και τις επιδιώξεις τους από την εν δυνάμει συμμετοχή τους σε ένα πρόγραμμα Erasmus+, το 

οποίο θα ανταποκρίνεται σ’ αυτές τις ανάγκες. 

• Να μην έχει συμμετάσχει ο αιτών ή άλλος εκπαιδευτικός από τον οργανισμό που ανήκουν 

σε TCA το έτος 2024 και 2025. 
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• Να περιγράψουν τα βήματα στα οποία θα προβούν για να διαδώσουν τη θεωρητική και 

πρακτική γνώση που θα αποκτήσουν από τη συμμετοχή τους στο σεμινάριο στα υπόλοιπα 

μέλη της εκπαιδευτικής τους κοινότητας. 

• Να γνωρίζουν την Αγγλική γλώσσα τουλάχιστον σε ικανοποιητικό επίπεδο (Β2) και 

προτιμητέο σε προχωρημένο/άριστο επίπεδο (C1/C2).  

 

Πώς μπορείτε να υποβάλλετε αίτηση συμμετοχής για αξιολόγηση  

Μπορείτε έως και  10 Μαρτίου 2026 και ώρα 24:00 να συμπληρώσετε ηλεκτρονικά την αίτησή σας 

ακολουθώντας τη διεύθυνση:  

https://forms.gle/PjynN7uvLE1sfFi2A 

 

 

Αιτήσεις που υποβάλλονται πέραν της συγκεκριμένης ώρας και μέρας θεωρούνται εκπρόθεσμες, 

ανεξάρτητα αν η πλατφόρμα των αιτήσεων συνεχίζει να δέχεται αιτήσεις.  

 

Αριθμός διαθέσιμων θέσεων για  την Ελληνική Εθνική Μονάδα: δυο (2) διαθέσιμες θέσεις 

 

Γλώσσα Εργασίας: Αγγλική, σε ικανοποιητικό επίπεδο Β2 και προτιμητέο σε προχωρημένο/ άριστο 

επίπεδο C1/C2 (μπορεί να ζητηθούν από το ΙΚΥ/ΕΜ επίσημα έγγραφα που να πιστοποιούν τις γνώσεις 

που δηλώνονται).  
 

Ποιους Τομείς και ποιες δράσεις του προγράμματος Erasmus+ αφορά: 

Αφορά τον τομέα: της Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΗΕ). 

 

Επιπρόσθετες πληροφορίες: 

Οι συνολικές δαπάνες (έξοδα ταξιδιού) για τους/τις δυο (2) συμμετέχοντες/συμμετέχουσες καλύπτονται 

από την Ελληνική Εθνική Μονάδα-ΙΚΥ σε ποσοστό 95%, ενώ σε ποσοστό 5% οι δαπάνες θα καλυφθούν 

από ιδίους πόρους των συμμετεχόντων.  Η Εθνική Μονάδα της Γαλλίας (FR01) θα καλύψει τα έξοδα της 

διαμονής και των γευμάτων για τις ημέρες που διαρκεί το σεμινάριο. Οι συμμετέχοντες οφείλουν να 

είναι παρόντες από την έναρξη του σεμιναρίου μέχρι τη λήξη αυτού. 
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Ενημέρωση αποτελέσματος αξιολόγησης αιτήσεων 

Όλοι όσοι υποβάλλουν αίτηση θα ενημερωθούν με ηλεκτρονικό μήνυμα για το αποτέλεσμα της 

αξιολόγησής της, σε εύλογο χρόνο, πριν την έναρξη του σεμιναρίου. 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο τηλέφωνο 210-

3726307 ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο tca@iky.gr. 

 

Η Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ι.Κ.Υ. 

 

Βασιλική Κιντή 

Ομότιμη Καθηγήτρια Ε.Κ.Π.Α. 
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